
باسمه تعالی

آزمون تشریحی دورة دوم متوسطه
نام و نام خانوادگی:

8/10/97تاریخ: دقیقه 120مدت آزمون: کلاس:مدرسه:
2از  1صفحه تجربیرشته: ازدهمی: پایهفیزیک: نام درس

بارمسؤالردیف
هاي زیر را مشخص کنید. درستی یا نادرستی عبارت 1

( .................... )  تواند کمتر از بار الکتریکی پایه باشد. الف) بار الکتریکی در ماده همواره کمیتی پیوسته است که نمی

( .................... )  شود، به جنس آنها بستگی ندارد. هاي مختلف بر اثر مالش ایجاد می ب) نوع باري که در جسم

( .................... )  ج) ایجاد بار به روش القا مختص رساناها است.

.............. )( ......  جهت است. کنند، هم باردار به هم وارد می ةذرد) نیروهاي الکتریکی که دو 

( .................... )  شود. هاي باتري را به زمین وصل کنیم، اختلاف پتانسیل الکتریکی باتري صفر می هـ) اگر پایانه

( .................... )  است. متغیرو) رئوستا یک مقاومت 

.................... )(   .در منبع نیرو محرکۀ آرمانی مقاومت درونی صفر استز) 
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جاهاي خالی را با کلمه یا عبارت مناسب کامل کنید. 2

 ... در آن نقطه است.............................جهت با نیروي وارد بر ...... الف) خط میدان الکتریکی در هر نقطه، هم

 یابد. .... می........................................ ب) اگر علامت کار میدان الکتریکی روي بار منفی باشد، انرژي پتانسیل

 است.خازن ....... .......................................کلیدهاي کامپیوتر، تغییر . ج) اساس کار کلید برخی از صفحه

 شود. .... مشخص می.................................تواند از خود عبور دهد، معمولا با یکاي ..... د) حداکثر باري که باتري خودرو می

 .... است..............................هـ) شیب نمودار جریان برحسب اختلاف پتانسیل براي یک رساناي اهُمی، بیانگر .....

و بـا سـرعت متوسـطی دهنـد  اي خود را کمی تغییر می ها حرکت کاتوره شود، الکترون وقتی میدان الکتریکی درون فلز ایجاد میو) 

 شوند. موسوم به .......... در خلاف جهت میدان متمایل می
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ب را از داخل پرانتز انتخاب کنید.مناسکلمۀ  3

 بارهاي الکتریکی در یک دستگاه منزوي (ثابت/صفر) است.همۀ الف) مجموع جبري 

شود. نیروي الکتریکی بین بارها (دو برابر/نصف) میاندازة یکی از بارهاي الکتریکی دو برابر شود، اندازة ب) اگر فقط 

 شود. اندازه و (همنام/غیرهمنام) دو قطبی الکتریکی گفته می دو بار الکتریکی هممجموعۀ ج) به 

 شود. هاي خازن باعث (افزایش/کاهش) ظرفیت خازن می رسانا بین صفحهتیغۀ د) قراردادن 

 اهُم بر متر) است.(اهُم در متر/  SIدر  ویژههـ) واحد مقاومت 

 یابد. رسانا) کاهش می با افزایش دما مقاومت (رساناي فلزي / نیمو) 
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 بارم سؤال ردیف
 هاي زیر کوتاه و دقیق پاسخ دهید. به سؤال 4

 الف) فروریزش الکتریکی را تعریف کنید.
 
 
 
 
 
 

را با  Bب) با توجه به جدول سري الکتریسیته مالشی مقابل، اگر جسم 
رسانایی که مطابق شکل کرة را به  Bمالش دهیم و سپس جسم  Dجسم 

  زیر با زمین در تماس است نزدیک کنیم، نوع بار کره را تعیین کنید.
 
 
 
 
 
 
 

 .دیوارد بر آن را رسم کن يرویجهت ن م،یگذار یرو م شکل روبه یکیالکتر دانیاز م Cو  A ،Bرا در نقاط  -qبار ج) 
 
 
 
 
 
 

v75انرژي تحت اختلاف پتانسیل  J910در یک آذرخش نوعی د)  s/0زمانی  بازة در 10 شود. جریان متوسط در یـک   آزاد می 2
 ؟یورش آذرخش چند آمپر است
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 انتهاي مثبت
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C 
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 انتهاي منفی
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B
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A



باسمه تعالی 

 آزمون تشریحی دورة دوم متوسطه
   نام و نام خانوادگی:

 8/10/97تاریخ:  دقیقه 120مدت آزمون:  کلاس: مدرسه:
 2از  3صفحه   تجربیرشته:  ازدهمی: پایه فیزیک: نام درس

 بارم سؤال ردیف
Aالکترونی در یک میدان الکتریکی یکنواخت مسیر  5 B C هـاي خـالی    کنـد، خانـه   را با سرعت ثابت طی می

 هش، ثابت) کامل کنید.هاي (افزایش، کا جدول زیر را کلمه

C B

A
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دهیم، ابتدا  هاي آن هواست، در مدار قرار می مطابق شکل خازنی که بین صفحه 6
کنیم.  هاي خازن وارد می الکتریک بین صفحه کلید را باز کرده و سپس یک دي

 ـ ثابت) پر کنید. هاي (کاهش ـ افزایش جدول زیر را در مورد این خازن با کلمه

1 

دسـت   بنویسـید و سـپس بزرگـی آن را بـه     jjو  iiرا در شکل مقابل، برحسب  q1برایند نیروهاي الکتریکی وارد بر  7

N.m(Kآورید.  )
C

29
29 10 

45
q C2 4 q C1 2

m3

q C3 2
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 Vاختلاف پتانسیل  Uانرژي پتانسیل  Eمیدان الکتریکی  مسیر

A B (الف) (ب) (د) 
B C  (ج) (هـ) 

 انرژي ذخیره شدهمیدان الکتریکی ظرفیت بار الکتریکی
    

KV
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qاي  دو بار الکتریکی نقطه 8 C1 qو  2 C2 متري از هم روي خط راستی قـرار دارنـد.    سانتی 30فاصلۀ در  8

N.m(Kشود؟  میدان الکتریکی صفر می q2اي از بار  فاصلهدر چه  )
C

29
29 10 
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qبار الکتریکی  9 nC40 اي با پتانسـیل الکتریکـی    از نقطهV (V)1 اي بـا پتانسـیل الکتریکـی     تـا نقطـه   40
V V2  کند؟ چه اندازه و چگونه تغییر می qشود. انرژي پتانسیل الکتریکی بار  جا می آزادانه جابه 10
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هـا   است. اگر میدان الکتریکی بین صـفحه  mm2میان آنها فاصلۀ و  cm24هاي موازي خازن تختی  مساحت صفحه 10
N
C500 ها هوا باشد باشد و بین صفحه: C( )

N.m

212
0 29 10 12 

 الف) ظرفیت خازن چند فاراد است؟
 
 
 
 

 هاي خازن چند ولت است؟ ب) اختلاف پتانسیل بین صفحه
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 است؟ Bچند برابر مقاومت سیم  Aاست. مقاومت سیم  B، دو برابر قطر و طول سیم مسی Aقطر و طول سیم مسی  11
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آمده، در طراحی یک آزمایش، نمودار تغییرات  دست آموزي پس از ثبت نتایج به دانش 12
 کند. رو رسم می ولتاژ دو سر مولد را برحسب جریان عبوري از آن به صورت روبه

 الف) مقاومت درونی مولد چند اُهم است؟
 
 
 
 
 

 آزمایش را رسم کنید. اینسادة سنج، آمپرسنج و کلید قطع و وصل مدار  ب) به کمک یک مقاومت، باتري، ولت
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 باشد چند ولت است. دهد در حالتی که کلید بسته و باز می سنج نشان می اختلاف عددي که ولترو،  در مدار شکل روبه 13

V

R 9

rدیلک 1
V10
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 20جمع بارم 
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